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Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2020

Αθήνα, σήμερα στις 22 Οκτωβρίου 2020, ημέρα Πέμπτη και ώρα

10.09΄ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτηρίου η Βουλή

σε ολομέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία του Σ΄ Αντιπροέδρου

αυτής κ. ΝΙΚΗΤΑ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαμάνης): Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

αρχίζει η συνεδρίαση.

Έχω την τιμή να ανακοινώσω στο Σώμα ότι οι Υπουργοί Δικαιοσύνης,

Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Εξωτερικών, Προστασίας του

Πολίτη, Παιδείας και Θρησκευμάτων, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων,

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Πολιτισμού και Αθλητισμού, Εσωτερικών,

Υποδομών και Μεταφορών, Επικρατείας και ο Αναπληρωτής Υπουργός

Οικονομικών κατέθεσαν στις 21.10.2020 σχέδιο νόμου: «Ρυθμίσεις για την

επιτάχυνση της εκδίκασης εκκρεμών υποθέσεων του ν. 3869/2010 σύμφωνα
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μετρητά, εκτός από δικαιοπραξίες που έχουν γίνει προς πιστωτικά ή

χρηματοδοτικά ιδρύματα, προς χρηματοπιστωτικά ιδρύματα.

Θεωρούμε ότι αυτή η διάταξη παραβιάζει ευθέως και κατάφωρα την

αρχή της ισότητας, όπως περιγράφεται στο του άρθρο 4, παράγραφος 2 του

Συντάγματος. Θα πρέπει, λοιπόν, όπως προκύπτει από αυτήν τη διάταξη,

όλοι οι πιστωτές να αντιμετωπίζονται με ισότητα σε ό,τι αφορά την πτωχευτική

περιουσία και τις πράξεις του πτωχευμένου οφειλέτη. Κατά την ικανοποίησή

τους, λοιπόν, δεν θα πρέπει να υπάρχει προνομιακή μεταχείριση ορισμένων

από αυτούς.

Άρα, λοιπόν, λόγω αντισυνταγματικότητας αυτών των διατάξεων

καλούμε την Κυβέρνηση να αποσύρει το νομοσχέδιο.

Ευχαριστώ πολύ.

(Χειροκροτήματα από την πτέρυγα του ΜέΡΑ25)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χαράλαμπος Αθανασίου): Ευχαριστώ κι εγώ, κυρία

Αδαμοπούλου.

Τον λόγο έχει ο αντιλέγων από πλευράς της Νέας Δημοκρατίας, ο κ.

Μπούγας.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΟΥΓΑΣ: Πράγματι, η Βουλή μπορεί να κάνει έναν

προληπτικό έλεγχο αντισυνταγματικότητας των συζητούμενων σχεδίων
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δυνατότητα της αξιοποίησης της μεταπτωχευτικής περιουσίας. Το είχε αυτό

μέχρι σήμερα; Η απάντηση είναι αρνητική.

Και πάλι σας παραπέμπω στις ισχύουσες διατάξεις του Πτωχευτικού

Κώδικα, αλλά και στις διατάξεις του ν. 3869 τις οποίες κατ’ επανάληψη

επικαλέστηκε η εισηγήτρια του ΣΥΡΙΖΑ, διότι εκεί θα δείτε με μια απλή

επισκόπηση των διατάξεων, κύριε Πρόεδρε, ότι για καθετί το οποίο θα

αποκτήσει και μετά τη δικαστική απόφαση το φυσικό πρόσωπο που

καταφεύγει στις διατάξεις αυτές μπορεί οι δανειστές να ασκήσουν δικαίωμα

κατάσχεσης-εκκαθάρισης, άρα οτιδήποτε αποκτήσει περιέρχεται με το

σημερινό καθεστώς στην κυριότητα των δανειστών.

Και θέλω μια τελευταία λέξη να πω, κύριε Πρόεδρε. Η κύρια κατοικία

τηρούσε υπό πλήρη και απόλυτη προστασία μέχρι τις 31-12-2014 με νόμο

που είχε εισαγάγει στην Εθνική Αντιπροσωπεία η συγκυβέρνηση Σαμαρά-

Βενιζέλου. Έκτοτε μετά τις εκλογές του 2015 με ευθύνη του τότε

Πρωθυπουργού και του τότε Υπουργού Οικονομικών -που αν δεν κάνω λάθος,

ήταν ο κ. Βαρουφάκης- καταργήθηκε η πλήρης και απόλυτη προστασία της

κύριας κατοικίας. Μπήκαν μια σειρά προϋποθέσεων οι οποίες ήταν πάρα

πολύ αυστηρές και στη συνέχεια, επειδή οι πλειστηριασμοί της περιουσίας

αλλά και της πρώτης κατοικίας ήταν πολλοί, για να μην παρακωλύονται οι

πλειστηριασμοί από τους τότε συντρόφους του ΣΥΡΙΖΑ εισήχθησαν οι
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